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МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО

И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

         РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ЗЕРНОГРАДСКАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ»

(ГКОУ РО «ЗЕРНОГРАДСКАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ»)

ИНФОРМАЦИЯ

 об организации образовательной деятельности 

с 06.04.2020  по 30.04.2020 

Уважаемые родители (законные представители)!
 

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации  от 02.04.2020 №239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной  инфекции (COVID-19)», Распоряжения Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева                                от 16.03.2020 № 43 «О введении режима повышенной готовности на территории Ростовской области и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», исполнения рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор), на основании распоряжений министерства просвещения Российской Федерации, министерства общего и профессионального образования Ростовской области приказа  от 04.04.2020 №187 «Об организации деятельности  ГКОУ РО «Зерноградская специальная школа-интернат» в период усиления санитарно-эпидемиологических мероприятий с 06.04.2020 по 30.04.2020» 
установлен особый режим работы и учебных занятий с 06.04.2020 по 30.04.2020.
На время установленного особого режима работы в ГКОУ РО «Зерноградского района  образовательная деятельность по реализации адаптированных основных общеобразовательных программ начального общего и основного общего образования, дополнительных общеобразовательных программам, предметов коррекционно-развивающей области учебного плана  будет осуществляться с применением электронного обучения и дистанционных технологий.
При организации обучения в дистанционной форме доступ в школу для всех участников образовательных отношений (учителей, обучающихся и  их родителей (законных представителей)) закрыт. Обучение будет организовано в соответствии с временным порядком, установленным распоряжением руководителя образовательного учреждения.
С 06.04.2020 по 30.04.2020 в рамках установленного особого режима работы и учебных занятий  - образовательная деятельность с обучающимися 1-10 классов организуется в формате электронного образования с использованием дистанционных технологий на платформах «Российская электронная школа», «Учи.ру», «Фоксфорд»,  и других образовательных онлайн-ресурсов. 

Это занятия с изучением нового материала, контрольными работами, тестами, подготовкой к ОГЭ и ГВЭ, только в домашней обстановке. Выполнение заданий будут проверять учителя, преподающие предметы учебного плана в ваших классах. 

Поддерживать связь со школой и получать оперативную информацию об особой организации учебных занятий можно будет постоянно через Ваших классных руководителей. 
Просим быть на связи! Мы делаем общее дело!
Еженедельно, каждую пятницу, классные руководители будут информировать Вас о том, как налажена обратная связь с  обучающимися, как осваиваются общеобразовательные программы и каков уровень учебных достижений Ваших детей. 

По всем интересующим вас вопросам, возникшим проблемам Вы можете обратиться в администрацию ГКОУ РО «Зерноградская специальная школа-интернат».

ТЕЛЕФОНЫ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИНИ»
директор  образовательного учреждения  Харченко Владимир Николаевич

8(683-59) 39-5-97
заместитель директора по УВР Плеханова Ольга Владимировна
8(863-59)42-3-19,  8(988)5514078
заместитель директора по КР Ханова Татьяна Владимировна

8(863-59)42-3-51,   8(908)1965680
заместитель директора по ВР Галкина Людмила Алексеевна
8(863-59)42-5-83,   89281484176           
Электронная почта ski_zernograd@rostobr.ru
Вся оперативная информация размещается на официальном сайте    zsi_5.ru   ,                          а также будет дублироваться через информационные рассылки ваших классных руководителей. 
Доверяйте только официальной информации!
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