Анализ работы социального педагога

ГКОУ РО «Зерноградская специальная школа-интернат»
за 2020 – 2021 учебный год
Основной целью деятельности социального педагога является: социально-психологическое сопровождение учебно-воспитательного процесса, результатом которого является создание благоприятного социально психологического климата как основного условия развития, саморазвития, социализации личности.
Задачи, которые выполнялись социальным педагогом в течение года:

1. Выявление интересов и потребностей обучающихся, трудностей и проблем, отклонений в поведении, уровня социальной защищенности и создание условий для успешной социальной адаптации; несовершеннолетних, раскрытие их творческого потенциала и жизненного самоопределения.

2. Создание психологического комфорта и безопасности детей в школе, семье.

3. Воспитание уважения к закону, нормам коллективной жизни; формирование общечеловеческих норм гуманистической морали и культуры общения.

4. Профилактика асоциального поведения и правонарушений среди подростков, пропаганда здорового образа жизни.

5. Защита и представление интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в социальных службах; оказание посильной помощи в решении жизненных ситуаций.

В течение всего 2020-2021 учебного года социально-педагогическая работа велась по направлениям, предусмотренным планом работы:

· организационно-диагностическая работа; 
· работа по профилактике безнадзорности и правонарушений, работа с учащимися асоциального поведения и семьями, находящимися в социально-опасном положении; 
· работа с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей;
· работа с детьми-инвалидами;

· информационно-просветительская работа с обучающимися;

· просветительская работа с родителями (законными представителями);

· работа по профилактике ЗОЖ;

· работа Совета профилактики;
· совместная работа с КДНиЗП, ПДН;

· учебно-методическая работа.

Организационно-диагностическая работа включала в себя сбор данных и корректировку списков детей по социальному статусу, выявление обучающихся и семей, подлежащих особому контролю внутри школы, изучение личностных особенностей детей, воспитывающихся в замещающих семьях, изучение их бытовых условий жизни; оказание социально-педагогической помощи, поддержки в воспитании и развитии, постинтернатное сопровождение выпускников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В основе работы с обучающимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, заложен индивидуальный подход, который предполагал организацию педагогического воздействия с учетом особенностей и уровня воспитания ребенка, а также условий его жизнедеятельности. Социальный педагог проводила изучение контингента подростков и их семей, начиная с младших классов, выделяла учащихся и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Поддерживалась тесная связь с родителями, классными руководителями, психологом, медицинскими работниками школы-интерната.

Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений, работа с учащимися асоциального поведения и семьями, находящимися в социально-опасном положении включала в себя изучение социально-бытовых условий жизни детей и их ближайшего окружения, выявление интересов и проблем, потребностей, причин отклоняющегося поведения и конфликтных ситуаций. Так в течение года была проведена работа с семьями обучающихся Парамонова В., Филимонова С., Привалова С., Лаптева М., Лемещенко Г. и М., Сибиль М. по налаживанию внутрисемейных отношений.
В течение учебного года проводилась работа с родителями, уклоняющимися от воспитания детей; ознакомление их со статьями УК РФ; вынесение родителям официального предупреждения об ответственности за воспитание детей.

Работа с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, проводилась с использованием имеющихся арсеналов правовых норм для защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.
На 01.09.2020 в школе числилось 7 детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, из них трое находящиеся под опекой и состоящих на полном государственном обеспечении, четверо находящиеся под опекой (попечительством) граждан и приходящие на обучение.
В течение 2020-2021 учебного года движения детей данной категории не происходило.
По состоянию на 01.06.2021 в школе числится 7 детей-сирот, находящихся под опекой (попечительством), в приемных семьях.

Во исполнение постановления правительства Ростовской области от 03.08.2012 № 726 «О предоставлении мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также отдельным категориям обучающихся (воспитанников) государственных учреждений Ростовской области» дети данной категории обеспечены:
1) бесплатным проездом (предоставление проездных билетов), компенсацией за проезд один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы;

2) компенсацией денежных выплат на личные расходы;
3) одеждой, обувью, мягким инвентарем, средствами личной гигиены.
Вся система работы основывалась на законах и постановлениях по защите прав материнства и детства, действующих в настоящее время в РФ.
Работа с детьми-инвалидами в школе проводилась в рамках исполнения перечня мероприятий по созданию условий обучения и психолого-педагогической реабилитации или абилитации на основании ИПРА ребенка-инвалида.

В 2020-2021 учебном году в школе-интернате обучалось 16 детей, имеющих статус «ребенок-инвалид». Детям были созданы все необходимые условия для их обучения по адаптированной основной общеобразовательной программе начального и основного общего образования для обучающихся с тяжёлыми нарушениями речи, вовлечения их в досуговую деятельность.
Информационно-просветительская работа проводилась путем оформления стендов по профилактике правонарушений, проведения бесед, классных часов по формированию правовой грамотности обучающихся и их родителей. 
В течение 2020-2021 учебного года проведены общешкольные мероприятия «Соблюдай обязанности – получи права», «Жить в обществе – соблюдать закон», «Семья и семейные ценности», «Гигиена подростка», «Школьный этикет», «Россия – моя Родина», «Профилактика суицидов», тематические беседы по толерантности, беседы об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений.
Проведены консультации, индивидуальные беседы с родителями об обязанностях по воспитанию и содержанию детей; о взаимоотношениях в семье; о бытовых условиях и их роли в воспитании и обучение 

Подготовлены памятки для родителей и обучающихся «Скажи жизни ДА», «Сохраним детям жизнь».

Работа профилактике здорового образа жизни реализовывалась путем организации и проведения лекций, бесед с обучающимися и их родителями, классных часов, просмотров и обсуждений презентаций, мероприятий, посвященных «Всемирному дню здоровья», «Всемирному Дню отказа от курения», «Всемирному Дню борьбы с СПИДом».

В течение учебного года проведено 5 заседаний Совета профилактики с целью создания административного и педагогического воздействия на обучающихся с отклоняющимся поведением, создания успеха для каждого обучающегося с девиантным поведением.
Совместная работа с КДНиЗП, ПДН Зерноградского района строилась на организации информационных встреч с ответственным секретарем КДНиЗП, сотрудниками ПДН. С обучающимися проведены профилактические беседы в форме «вопрос-ответ».

За 2020-2021 учебный год в школе-интернате обучающимися не было совершено ни одного правонарушения и самовольного ухода с территории.

Учебно-методическая работа включала в себя участие в педсоветах и методических объединениях воспитателей и учителей.
Подготовлены выступления на педагогическом совете «Итоги адаптационного периода обучающихся 5-х классов к новым условиям основной школы», доклад на МО «Анализ профориентационной работы «Выбираем профессию», «Профилактика экзаменационного стресса».

Принято участие Межрегиональном научном форуме «Интегративные подходы в профилактике зависимостей и социально опасного поведения в молодежной среде в условиях цифровизации», онлайн-семинаре «Тьюторское сопровождение обучающихся с РАС», Всероссийской конференции «Актуальные проблемы современного образования детей с ОВЗ», региональном онлайн-форуме «Применение инновационных технологий и методик для развития единой образовательной среды».
Пройдены курсы повышения квалификации «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в соответствии с федеральным законодательством», «Обучение приемам оказания первой медицинской помощи», курсы профессиональной переподготовки по направлению учитель-логопед.
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