Наверное, ни в одной отрасли, кроме образования, профсоюзная организация не устраивает ежегодные туристические слеты. Знаете почему? Да потому, что учительский профсоюз самый активный, сплоченный, многочисленный. Ведь образование – это целое государство со своими добрыми традициями.
17, 18 сентября большая туристическая поляна, находящаяся на базе отдыха «Золотая рыбка»  в Гуляй-Борисовском районе, наполняется прибывающими командами туристического слета работников образования Зерноградского района.
Энергичная команда ГКОУ РО «Зерноградская специальная школа-интернат» активно принимала участие во всех традиционных этапах соревнований. Продемонстрировала туристско-бытовые навыки, организовав уютный и гостеприимный лагерь. Зажигательно выступила на конкурсе «Приветствие команд» с номером «Баба Яга и туристы». В туристической газете нашей школы рассказывалось об особой атмосфере слета на живописном берегу. Конечно, главная интрига турслета – лично-командные соревнования по технике пешеходного туризма. На полосе препятствий есть вполне приличные спуск и подъем. Пешеходная дорожка прошла через лес, пролегла по пересеченной местности. И с этими препятствиями наша школьная команда справилась уверенно и быстро. Блестящий результат по времени обеспечил команде 1 место в этом конкурсе!
Программа турслета выполнена. Но есть что-то еще за рамками сухих программных строчек. Наверное, это чудесное, непостижимое единство духа. ТУРСЛЕТ – это не только проба физических сил, это дружба и романтика, это единение человека и природы.
